

胡锦涛观看话剧《郭明义》

勉励文艺工作者:牢记文艺神圣职责 创作更多优秀作品

据新华社北京9月2日电 (记者张宗堂 周英峰)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛2日晚在北京观看了话剧《郭明义》，并亲切接见了剧组主要人员。

中共中央政治局常委李长春一同观看演出、参加接见。

话剧《郭明义》是辽宁人民艺术剧院根据鞍钢集团矿业公司齐大山铁矿采场公路管理员郭明义的先进事迹创作的。演出前，胡锦涛等领导同志来到剧组主要人员中间，同他们一一握手、热情交谈。胡锦涛对剧组全体同志为创作话剧《郭明义》付出大量心血和汗水给予充分肯定，向他们表示诚挚的问候和衷心的感谢。

胡锦涛指出，郭明义同志长期以来自觉学习、实践雷锋精神，坚持爱岗敬业、助人为乐。他不愧是新时期的道德楷模，我们都应向他学习。总书记希望辽宁人民艺术剧院的同志们牢记文艺为人民服务、为社会主义服务的神圣职责，努力创作更多优秀文艺作品，为繁荣发展社会主义先进文化作出更大贡献。

随后，胡锦涛等领导同志走进剧场，同各界

代表一同观看话剧《郭明义》。

演出开始时，舞台正中电子屏上醒目地显示出胡锦涛总书记曾经就学习宣传郭明义同志先进事迹作出的重要指示：“郭明义同志是助人为乐的道德模范，是新时期学习实践雷锋精神的优秀代表。要大力宣传和弘扬郭明义同志的先进事迹和崇高品德，为构建社会主义和谐社会提供强大精神力量。”话剧以郭明义带领工友连夜抢修矿山公路的情节开场——舞台上电闪雷鸣、暴雨倾盆，在齐大山矿区公路发生塌方的紧要关头，刚刚献完血、连续工作15个小时的郭明义出现在抢险现场……全剧精心选取郭明义工作、生活中发生的真实事例，综合运用声、光、电等手段，生动再现了郭明义数十年如一日永葆政治本色的优秀共产党员形象，充分展示了郭明义以奉献为荣、以清贫为福、以助人为乐的崇高思想境界。当演到郭明义急切地为白血病患者寻找配型造血干细胞，被他言行感动的人们纷纷伸出胳膊加入捐献队伍中时；演到郭明义瞒着家人赶到医院，为高危产妇捐献血小板，听到新生儿的第

一声啼哭，他的脸上露出幸福笑容时；演到郭明义第三次把福利分房的机会让给工友，心怀对妻子、女儿的愧疚躲到街头，最终得到家人理解支持、全家人紧紧拥抱在一起时；演到郭明义又一次给贫困生小文送来钱物，得知她为减轻家庭负担悄悄辍学打工，耐心细致地劝说她重返校园，从小被父母遗弃的小文满含热泪叫了他一声“爸爸”……一个个感人肺腑的情节，使胡锦涛等领导同志和全场观众深受感动，大家一次次热烈鼓掌。

“来吧，朋友，给你一片蓝天，放飞这世界的爱翼，把幸福给你……”中秋之夜，郭明义为妻子朗诵起自己创作的诗歌，一同分享帮助他人的快乐。此时的电子屏上，“郭明义爱心团队”的旗帜迎风飘扬；振奋人心的歌声中，郭明义身后的爱心队伍更加浩荡……话剧结尾的这一幕蕴含着深刻寓意。胡锦涛等领导同志和全场观众一道起身，用长时间的掌声表达对郭明义先进事迹的赞扬和对演出成功的祝贺。

话剧《郭明义》今年4月上演以来，已在辽宁、天津等地演出60多场，观众超过12万人。

历史的回望 奋进的力量

—写在中国人民抗日战争胜利66周年之际

国歌，国家意志的写照，民族精神的象征。诞生国歌的年代，值得这个国家和民族永远骄傲和纪念。

66年前，漫长而艰难的抗战岁月，四万万同胞高唱《义勇军进行曲》，英雄的中华儿女在惨烈悲壮、御侮图存的抗战疆场，冒着敌人的炮火前进，用灵魂铸就誓言，用热血挥洒音符，用壮志合成节拍，用生命发出呐喊——

“起来，不愿做奴隶的人们！把我们的血肉筑成我们新的长城……”

66年来过去，在中华民族历史上这部最宏大、最壮烈的史诗里，在中华大地最激越、最恒久的壮歌声中，让我们庄严、自豪地回望。

热血洒处，魂灵深植，国土更神圣

镜头：8月底，北京，西单幽静小街——佟麟阁路。小街南端，环卫工人擦拭着佟麟阁将军的生平简介栏。“战死者光荣，偷生者耻辱。荣辱系于一人者轻，而系于国家民族者重。国家多难，军人应当马革裹尸，以死报国。”将军遗言赫然于上，令人肃然。

“听老一辈讲，当年人们在众多尸体中找到佟麟阁将军时，只见将军全身血染，军服被炮弹炸碎。这种身先士卒，为国杀敌，把生死置之度外的牺牲精神，令人钦佩。”家住佟麟阁路西侧永宁胡同15号院的李阿姨对记者说。

黑龙江尚志县、八女投江群雕、李兆麟将军纪念馆——曼街，内蒙古东北抗联纪念馆、辽宁沈阳九一八纪念馆、大连星海公园，山西左权县、平型关纪念馆，北京中国人民抗日战争纪念馆、佟麟阁路、赵登禹路、张自忠路，河北狼牙山纪念馆，山东台儿庄大战纪念馆，南京大屠杀纪念馆，上海晋元路，湖南衡阳保卫战纪念馆，云南聂耳纪念馆，腾冲国殇墓园……从南到北，抗战胜利后出现于中国大地上的难以计数的新地标、新地名，浓缩了自“九一八”以来14年间发生在祖国的一幕幕惨剧、一场场血战，铭记着一个个壮士，千万名英雄，凝聚着血泪，迸发着壮烈！

“一世忠贞故国，满腔热血沃中华。白山黑水除敌寇，笑看旌旗红似火。”赵一曼烈士诗作，抒发着中华儿女为国牺牲的壮志与豪情。

“国寇不仅要亡我之国，并要灭我之种，亡国灭种惨祸，已临近到每一个中国人民的头上……”左权遗书，诠释了共产党领导的抗日武装为中华民族而战的意志与决心。

“浴血东瓜守，驱倭棠吉归。沙场竟殒命，壮志也无违。”毛泽东《五律》诗，痛悼民族英雄戴安澜，记录着国共合作、同仇敌忾的历史篇章。

烽火十四载，神州满江红！五千年国土，因抗日血染更显神圣。

歌声响过，乡关尽是，家国紧相连

《松花江上》《长城谣》《黄河大合唱》《在太行山上》《游击队歌》……抗战时期，这些歌曲和《义勇军进行曲》一样，传唱在中国大地。

诗言志，歌咏言。歌声中，中国人固有地域观念被冲破，东北松花江、长城内外成为所有中国人美好的故乡——“那里有森林煤矿，还有那漫山遍野的大豆高粱”；流血、牺牲是如此神圣和坚定——“我们战斗在这里，每一寸土地都是我们自己的”；文化符号象征意义空前强化——“黄河，你是中华民族的摇篮”，“四万万同胞心一样，新的长城万里长”……

镜头一：贵州安顺，黄果树大瀑布景区一普通农家饭店，内里挂着70多幅抗战老照片，两张黑白照震撼人心：一位妇女背着婴儿，挥锤敲打着路面石子，20万云南各族民工就这样创造出8个多月打通战时“大动脉”滇缅路奇迹；一张是闻名于世的滇缅公路贵州境内晴隆24道拐，盘山公路鸡肠般从山脚绕旋山顶……

两张历史照片，记录着万众一心、全民抗战的历史，写照着艰苦卓绝、百折不挠的民族精神。

“希望游客在欣赏美景的同时，记住这段难忘的抗战历史。”店主余辉对记者说。

镜头二：云南芒市郊区，南洋华侨机工纪念碑。抗战全面爆发后，在著名侨领陈嘉庚的号召下，3200多名掌握熟练驾驶技术的华侨机工毅然回到“红河的岸旁，我们祖先流血的地方”，奔赴滇缅公路，运送抗战物资，1000多名华侨机工牺牲在这条公路上。由于机工一律要求男性，华侨娘亲李月美女扮男装回国效力，写下“抗日花木兰”佳话……

抗战全面爆发后，在著名侨领陈嘉庚的号召下，3200多名掌握熟练驾驶技术的华侨机工毅然回到“红河的岸旁，我们祖先流血的地方”，奔赴滇缅公路，运送抗战物资，1000多名华侨机工牺牲在这条公路上。由于机工一律要求男性，华侨娘亲李月美女扮男装回国效力，写下“抗日花木兰”佳话……

这是记者多年前于抗战胜利纪念日，在台湾采访时的情景——

台湾抗日组织“工友协会”会员许月里，拉着记者的手说：“父母在日本人统治时说的话‘只有中国才是我们的祖国’，沸腾在我的血脉里！”

国破家亡之时，中国人将国家合而为一；中华文化，在民族存亡之际，彰显强大感召力和凝聚力。

灯烛摇曳，信念苗壮，微芒迎曙光

历史镜头：

抗战时期，四川宜宾市郊李庄。傅斯年、李济、

陶孟和、梁思成、林徽因、童第周、吴定良等著名学者在战乱中迁播于此。这里没有电，没有水，缺医少药，林徽因因患肺结核无法及时求治。

1940年，16岁的罗哲文考入营造学社，师从梁思成、林徽因。恩师病贫中在油灯下完成扛鼎之作《中国建筑史》的情景让罗哲文记忆犹新：“为了让煤油灯更亮一点，他们搞了些小发明，在玻璃罩上加了个油烟囱似的东西……”

日本侵略中国，中国文化遭受极大的破坏和危机，在这种情况下，他们潜心于研究中国古代建筑，这是对祖国文化的热爱和维护，也是对祖国文化的信仰和信心。我们看到了希望的曙光，最后的胜利一定属于我们！”罗哲文说。

“抗日战争是持久战，最后胜利是中国的——这就是我们的结论。”陕北窑洞里，油灯下，毛泽东发表论断，巨大的信念鼓舞着人民。

旷日持久的抗日战争，始终激荡中国人信念的浩歌！

胜利伊始，梦想绵长，“黄河”永回响

1989年7月，师从冼星海、从1940年起就指挥《黄河大合唱》的著名指挥家严良等跨过台湾海峡，首次在台湾指挥这部诞生于抗战烽火的民族交响，这也是台湾第一次上演《黄河大合唱》。

然而，在1945年之前，就有台湾同胞在《义勇军进行曲》的召唤下，在《黄河大合唱》的感动中英勇战斗——

“七七事变”后，中日战争正式爆发，台湾同胞喊出“保卫祖国，收复台湾”的口号，组建“台湾义勇队”及“台湾少年团”，参加祖国抗战……

台湾人民自觉将抗日斗争与回归祖国紧紧联系一起，在日本侵占台湾50年间，台湾人民抗日斗争牺牲65万之众。

这是记者多年前于抗战胜利纪念日，在台湾采访时的情景——

台湾抗日组织“工友协会”会员许月里，拉着记者的手说：“父母在日本人统治时说的话‘只有中国才是我们的祖国’，沸腾在我的血脉里！”

国破家亡之时，中国人将国家合而为一；中华文化，在民族存亡之际，彰显强大感召力和凝聚力。

灯烛摇曳，信念苗壮，微芒迎曙光

历史镜头：

抗战时期，四川宜宾市郊李庄。傅斯年、李济、



9月3日，几位市民从重庆大轰炸惨案遗址前经过。

新华社记者 周衡义 摄

官方首次披露抗战期间伤亡人数和财产损失

历史之殇

重庆抗战直接伤亡3万多

这座二战英雄城市与伦敦、莫斯科齐名

据新华社重庆9月3日专电 (记者张琴 王晓磊)中国抗日战争胜利已66年。重庆抗战调研课题组2日首次发布了抗战期间重庆伤亡人数和财产损失数字，再度引起了人们对那段历史的回顾与关注。在日军长达六年零十个月的狂轰滥炸中，重庆这座倔强的城市和同样倔强的人民坚守着，成为与伦敦、莫斯科齐名的二战英雄城市。

从1938年2月18日到1944年12月19日，日军飞机持续轰炸重庆达六年零十个月，32829人直接伤亡，6651人间接伤亡，财产损失约100亿元法币，平民居住区、学校、医院、外国使馆等均遭到轰炸。仅1938年10月到1941年8月期间，就有3585架次日机空袭重庆城区，投弹9877枚。重庆及沦陷区来渝灾民达172780人。

幸存下来的老人们告诉记者，日军曾经7天7夜连续轰炸，空袭警报9小时长鸣不息。活着变成一件很难的事，即使防空洞也有被炸垮的可能，更发生过上千群众因躲避轰炸，一夜之间窒息而死的大惨案。

当时，中国的大城市几乎全部沦陷，重庆成为抗战时期的首都和大后方，聚集了当时的中国的经济、文化命脉，一旦失守不堪设想。然而，这座倔强的城市和同样倔强的人民不但守住了疯狂攻击，还向前线输送了96万名官兵，其中有确切牺牲记录的1297人，受伤91340人，最终迎来了日本投降。美国总统罗斯福也曾致电对重庆人民表示敬佩。

根据调查，重庆抗战遗址有48.5%已经消失，现存395处也仅有177处保存较好。

2011中国企业500强 中石化又夺冠

据新华社成都9月3日电 (记者何宗渝 侯大伟)2011中国企业500强3日发布，中国石油化工集团公司以1.969万亿元的营业收入继续领跑中国企业500强榜单，中国石油天然气集团公司以1.721万亿元跃居次席，国家电网公司以1.529万亿元居第三位。

由中国企业联合会、中国企业家协会主办，四川省人民政府协办、成都市人民政府承办的2011中国企业500强发布暨中国企业文化高峰会3日上午在成都市召开，中国企业文化联合会、中国企业家协会连续第10次向社会发布了中国企业500强名单。工商银行、中国移动、中国中铁、中国铁建、建设银行、中国人寿、农业银行分列第四位至第十位。

杭州湾嘉绍跨江大桥索塔“长高”到120米



9月2日拍摄的在建杭州湾嘉绍跨江大桥6个索塔施工现场。

建设中的浙江嘉兴(兴)绍(兴)跨江大桥进展顺利，最高的主墩索塔施工高度已超过120米。嘉绍跨江大桥是杭州湾上第二座跨江大桥，于2008年底动工，预计2012年底建成通车。届时，浙江绍兴到上海的车程将缩短近一半。

湖南湘潭每乡都有消防队

新华社长沙9月3日专电 (记者帅才 谢樱)52支专业消防救援队3日在湖南省湘潭市接受授牌、授车后，随即赶赴基层执勤任务。目前，湘潭实现每个乡镇都有专职消防队和应急救援队的目标，在全国率先建立起县、乡、村三级的应急救援体系。

海南文昌交通战备保障基地招标公告

海南文昌交通战备保障基地已由文昌市发展和改革委员会批准建设。招标人为文昌市旅游投资控股有限公司，项目已具备招标条件，现对该项目的施工及监理进行公开招标。

1.项目概况与招标范围：本项目位于文昌市东郊椰林风景区，新建1栋5层业务培训综合楼，建筑面积7119m²；3幢2层专家楼，建筑面积1070m²。本次招标范围为1个土建工程标和1个监理标。

2.资格要求：施工标：具备房屋建筑工程施工总承包贰级及以上资质，项目经理为经理房屋建筑工程贰级及以上注册建造师资格并具有水利水电工程类中级及以上职称。不接受联合体投标。报名时由拟任项目经理携带授权委托书及其身份证件、法定代表人身份证件、营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证、注册建造师证书、技术负责人职称证书、基本帐户开户许可证件。(以上资料原件加盖公章复印件)

3.投标报名及招标文件获取：2011年9月5日至9日(工作日)，每日上午9:00时至11:30时，下午3:00时至5:00时(北京时间，下同)，在海口市国兴大道海南省人民政府政务中心二楼20号窗口，每本500元，售后不退。

4.招标文件的递交：递交投标文件的截止时间(投标截止时间)为2011年9月30日9时，地点为海口市国兴大道海南省人民政府政务中心3楼324室。逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

5.联系人及电话：王工，013976990219

注本次招标公告同时在海南日报、海南省人民政府政务服务中心网站及中国采购与招标网上发布。

二〇一一年九月四日

招标公告

一、招标人：万宁市土地开发整理储备中心

二、招标代理单位：河南宏业建设管理有限公司

三、工程名称：万宁市东澳镇土地整理项目

四、工程概况：项目建设规模为5786.25亩，计划新增耕地145.80亩，工

程施工费16810268.50元(含设备购置费；资金来源为政府投资；招标范围：

土地整理、农田水利、田间道路工程等；工期要求 360 日历天。

五、报名条件：具备水利水电工程施工总承包贰级或贰级以上工程施工资质；项目经理具备水利水电工程类贰级及以上注册建造师资格并具有水利水电工程类中级及以上职称。不接受联合体投标。报名时由拟任项目经理携带授权委托书及其身份证件、法定代表人身份证件、营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证、注册建造师证书、技术负责人职称证书、基本帐户开户许可证件。(以上资料原件加盖公章复印件)

六、投标报名及招标文件获取：2011年9月5日至9日(工作日)，每日上午9:00时至11:30时，下午3:00时至5:00时(北京时间，下同)，在海口市国兴大道海南省人民政府政务中心二楼20号窗口，每本500元，售后不退。

七、招标文件的递交：递交投标文件的截止时间(投标截止时间)为